Question 7: During the past 5 years, has a doctor, dentist, or other medical professional prescribed a pain reliever for you that you could not purchase 'over the counter' such as
OxyContin, Vicodin, Percocet, or codeine?

YES NO DON'T KNOW / NOT SURE Count
Ohio Residents 29.4% 69.7% 0.9% 814
Sex Male 29.3% 69.7% 1.0% 394
Female 29.5% 69.7% 0.8% 420
Sex and Race Combined  African - American 18.0% 82.0% 80
White male* 30.8% 69.2% 67
White female* 18.0% 82.0% 52
Age 1-8 to 29 27.3% 69.8% 3.0% 129
30to 45 31.6% 68.4% 175
46 to 64 35.6% 63.5% 0.8% 284
65 and over 22.9% 76.5% 0.6% 192
Education Less than high school 27.5% 72.5% 93
High school graduate 26.8% 71.7% 1.5% 276
Some college 32.1% 66.9% 0.9% 240
College graduate 32.5% 67.0% 0.5% 193
Poverty Status 138% and below FPL 34.2% 62.5% 3.3% 145
Between 138% and 200% FPL 35.4% 63.2% 1.4% 107
Above 200% FPL 29.6% 70.2% 0.2% 384
Party Identification Democrat 29.2% 70.8% 0.1% 293
Independent 35.7% 64.3% 112
Republican 29.7% 69.3% 1.0% 323
Ideology Liberal 30.2% 69.8% 134
Moderate 28.8% 69.8% 1.4% 283
Conservative 32.3% 66.7% 1.1% 282
Registered to Vote .Yes 30.6% 68.4% 1.1% 686
No 25.2% 74.8% 119
Insurance Status Insured 29.6% 69.4% 1.0% 728
Not insured / Don't know 29.5% 70.5% 82
General Health Rating Excellent / Very good 24.4% 73.9% 1.7% 361
Good 26.5% 73.2% 0.4% 258
Fair / Poor 42.6% 57.3% 0.1% 195
Geographical Region Northeast Ohio 30.5% 69.2% 0.3% 324
Northwest Ohio 34.3% 65.7% 96
Central Ohio 25.2% 71.2% 3.6% 143
Southeast Ohio* 28.9% 71.1% 54
Southwest Ohio 28.3% 71.1% 0.6% 197
Rural or Urban County Urban county 29.6% 69.0% 1.4% 362
Suburban county 29.7% 70.3% 223
Rural, small city 28.8% 70.2% 1.0% 229
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*Note: Number of respondents is 75 or less: Additional

caution should be taken when interpreting the findings of

this subgroup because of the potential for larger variation.
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Question 8: Thinking about the most recent time a doctor, dentist or other medical professional prescribed a pain reliever for you, did you feel they prescribed ... ? [ASKED ONLY OF
THOSE PRESCRIBED PAIN RELIEVER IN PAST FIVE YEARS]

MORE PILLS THAN YOU

LESS PILLS THAN YOU

THE RIGHT AMOUNT OF

NEEDED TO CONTROL NEEDED TO CONTROL PILLS NEEDED TO DON'T KNOW /
YOUR PAIN YOUR PAIN CONTROL YOUR PAIN NOT SURE Count
Ohio Residents 12.4% 17.8% 68.5% 1.4% 232
Sex Male 14.1% 21.0% 63.5% 1.4% 110
Female 10.8% 14.9% 73.0% 1.4% 122
Sex and Race Combined African - American* 6.4% 93.6% 12
White male* 42.5% 57.5% 21
White female** ** ** * * 9
Age 18 to 29* 17.9% 19.9% 62.2% 32
30 to 45* 11.7% 30.0% 55.5% 2.8% 53
46 to 64 7.0% 14.7% 77.5% 0.8% 99
65 and over* 22.3% 8.4% 67.4% 1.9% 44
Education Less than high school* 3.6% 35.2% 61.2% 23
High school graduate* 6.2% 11.3% 78.6% 3.9% 71
Some college* 12.1% 21.9% 66.0% 75
College graduate* 22.9% 13.8% 62.7% 0.7% 63
Poverty Status 138% and below FPL* 5.6% 24.2% 70.2% 47
Between 138% and 200% FPL* 9.6% 27.2% 63.1% 38
Above 200% FPL 17.5% 13.0% 69.1% 0.5% 114
Party Identification Democrat 11.8% 6.4% 80.7% 1.0% 82
Independent* 4.1% 39.5% 56.4% 38
Republican 17.9% 18.6% 62.0% 1.6% 94
Ideology Liberal* 8.2% 20.4% 70.0% 1.3% 40
Moderate 12.7% 25.7% 61.2% 0.4% 78
Conservative 16.2% 14.4% 67.7% 1.7% 86
Registered to Vote Yes 13.8% 15.2% 69.5% 1.5% 202
No* 2.7% 35.5% 61.4% 0.4% 30
Insurance Status Insured 12.6% 15.5% 71.2% 0.8% 208
Not insured / Don't know* 10.7% 37.8% 45.3% 6.2% 24
General Health Rating Excellent / Very good 18.5% 18.8% 61.0% 1.7% 86
Good* 10.0% 7.3% 80.6% 2.1% 66
Fair / Poor 7.8% 25.3% 66.6% 0.4% 80
Geographical Region Northeast Ohio 10.7% 17.2% 72.1% 94
Northwest Ohio* 9.9% 40.9% 49.3% 33
Central Ohio* 8.5% 12.8% 75.5% 3.1% 36
Southeast Ohio* 20.4% 12.5% 67.0% 16
Southwest Ohio* 17.1% 9.5% 69.6% 3.8% 53
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*Note: Number of respondents is 75 or less. Additional

caution should be taken when interpreting the findings of

this subgroup because of the potential for larger variation.
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Question 8: Thinking about the most recent time a doctor, dentist or other medical professional prescribed a pain reliever for you, did you feel they prescribed ... ? [ASKED ONLY OF
THOSE PRESCRIBED PAIN RELIEVER IN PAST FIVE YEARS]

MORE PILLS THAN YOU LESS PILLS THAN YOU THE RIGHT AMOUNT OF ®
NEEDED TO CONTROL NEEDED TO CONTROL PILLS NEEDED TO DON'T KNOW /
YOUR PAIN YOUR PAIN CONTROL YOUR PAIN NOT SURE Count
Rural or Urban County Urban county 12.5% 23.8% 62.4% 1.2% 102
Suburban county* 9.2% 13.6% 74.1% 3.0% 63
Rural, small city* 15.2% 12.4% 72.4% 66
Type of Medical Professional ~ Your Primary Care Doctor* 4.3% 12.5% 81.2% 2.0% 57
A Dentist* 13.2% 2.2% 84.5% 23
A Surgeon 12.7% 19.9% 66.8% 0.6% 93
A Doctor in an Emergency Room* 35.2% 16.7% 40.6% 7.5% 20
Some Other Medical Professional* 11.7% 31.4% 56.9% 38
Ohio Poll #138 *Note: Number of respondents is 75 or less. Additional
University of Cincinnati caution should be taken when interpreting the findings of

this subgroup because of the potential for larger variation.
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Question 9: What type of medical professional prescribed the pain reliever for you? [ASKED ONLY OF THOSE PRESCRIBED PAIN RELIEVER IN PAST FIVE YEARS]

SOME OTHER TYPE
YOUR PRIMARY A DOCTORIN AN OF MEDICAL DON'T KNOW /
CARE DOCTOR A DENTIST A SURGEON EMERGENCY ROOM PROFESSIONAL NOT SURE Count
Ohio Residents 24.8% 9.6% 39.1% 8.5% 17.2% 0.7% 237
Sex Male 21.7% 9.3% 41.0% 11.3% 16.7% 113
Female 27.7% 9.9% 37.4% 5.9% 17.7% 1.4% 124
Sex and Race Combined  African - American* 48.3% 5.4% 19.9% 26.5% 14
White male* 20.0% 30.6% 26.3% 23.1% 21
White female-k* *%* *% *% *%k *k *k g
Age .18 to 29* 11.6% 18.0% 33.2% 20.0% 11.7% 5.4% 32
30 to 45* 10.5% 7.1% 51.1% 10.5% 20.8% 55
46 to 64 35.1% 9.5% 36.4% 5.2% 13.8% 101
65 and over* 31.2% 7.5% 32.6% 5.6% 23.1% 44
Education Less than high school* 14.7% 19.7% 38.5% 8.4% 18.7% 25
High school graduate* 37.4% 10.1% 30.3% 4.0% 15.8% 2.5% 71
Some college 28.4% 4.6% 39.7% 10.6% 16.8% 77
College graduate* 10.4% 11.1% 48.8% 11.0% 18.7% 63
Poverty Status 138% and below FPL* 39.1% 15.1% 24.9% 20.9% 49
Between 138% and 200% FPL* 16.7% 2.0% 41.5% 10.5% 24.7% 4.6% 38
Above 200% FPL 24.6% 9.1% 42.6% 9.2% 14.5% 114
Party Identification Democrat 26.2% 9.5% 32.4% 9.9% 19.9% 21% 83
Independent* 11.5% 8.0% 62.8% 2.6% 15.1% 40
Republican 31.7% 9.6% 37.2% 8.9% 12.6% 96
Ideology i_iberal* 34.3% 8.1% 25.9% 8.2% 19.2% 4.3% 40
Moderate 15.2% 4.9% 52.9% 8.4% 18.7% 79
Conservative 29.4% 12.3% 33.5% 7.8% 17.0% 91
Registered to Vote Yes 25.5% 6.1% 42.0% 9.1% 16.5% 0.8% 207
No* 20.2% 34.0% 19.6% 4.4% 21.9% 30
Insurance Status Insured 25.8% 10.1% 37.8% 7.9% 17.5% 0.8% 212
Not insured / Don't know* 16.5% 4.8% 50.6% 13.7% 14.3% 24
General Health Rating Excellent / Very good 18.5% 7.3% 43.1% 13.1% 15.9% 2.0% 88
Good* 23.3% 16.3% 41.7% 6.5% 12.2% 68
Fair / Poor 33.1% 6.4% 32.6% 5.0% 23.0% 80
Geographical Region Northeast Ohio 24.6% 12.1% 40.8% 7.3% 15.3% 96
Northwest Ohio* 26.3% 8.6% 44.4% 1.9% 18.8% 33
Central Ohio* 23.4% 3.9% 30.3% 11.7% 25.9% 4.8% 36
Southeast Ohio* 10.7% 56.4% 9.2% 23.7% 16
Southwest Ohio* 29.4% 12.3% 34.1% 12.0% 12.2% 56
Rural or Urban County Urban county 23.7% 11.7% 36.6% 6.3% 21.8% 107
Suburban county* 21.4% 8.9% 40.8% 10.8% 15.3% 2.8% 63
Rural, small city* 30.0% 6.9% 41.7% 9.8% 11.7% 66
Oh.io qul #1 38. . . *Note: Number of respondents is 75 or less. Addittonal
University of Cincinnati caution should be taken when interpreting the findings of
this subgroup because of the potential for larger variation.
8 of 52 **Number of respondents is less than 10. Data omitted.



